
 
 
10296                 120 MINUTES 
 
1. Отметьте род слова «мороженое»: 

А) Мужской род   С) Средний род 
В) Женский род   D) Общий  

 
2. Отметьте род слова «кофе»: 

А) Мужской род   С) Средний род 
В) Женский род   D) Общий  

 
3. Отметьте правильный род слова «староста»: 

А) Мужской род   С) Средний род 
В) Женский род   D) Общий  

  
4. Укажите на правильное выражение –  
 А) Ехать на автобусе  С) Ехать на автобус 
 В) Ехать в автобусе  D) Ехать в автобусом  
 
5. Слово «хорошо» является – 
 А) Существительное  С) Местоимение 
 В) Наречие    D) Прилагательное  
 
6. Какое словосочитание неправильно написано? 
 А) Два товарища   С) Два окна 
 В) Два врача   D) Два сестры 
 
 7. Отметьте, подходящий по смыслу глагол в предложении: 
 «Нужно внимательно ------------ в этот текст, чтобы понять его содержание» 
 А) Начитаться     C) Перечитаться  
  В) Вычитаться    D) Дочитаться 
 
8. Какое  существительное употребляется только в единственном числе? 
 А) Поле     С) Герой  
 В) Ручка     D) Чай  
 
9. Укажите на правильное словосочитание –  
 А) В 8 часов утро  С) В 8 часов утра 
 В) В 8 часов  утром  D) В 8 часов утре 
 
10. Какое слово нужно употреблять после глагола «помогать»? 
 А) Кого     С) Кто  
 В) Кому    D) Кем  
 
11. Отметьте, к какому разряду частиц относится частица «неужели» 
      А) К вопросительному       С) К модальному 

В) К отрицательному       D) К формообразующему 
 



 
12. Назовите падеж словосочетания «на мосту» -  
 А) Родительный падеж  С) Предложный падеж 
 В) Дательный падеж  D) Творительный падеж 
 
13. Отметьте, из какого языка заимствовано слово «лексикология»: 
 А) Из греческого  С) Из латинского 
 В) Из французского  D) Из старословянского 
 
14. Мы получили журнал --------------- друга. 
  А) Из  В) С  С) У   D) От   
 
15. В комнате много --------------   

А) Книги   В) Книг  С) Книгой  D) Книгу  
 
16 Отметьте, к какому типу предложений относится    предложение  «Пойдемте 

к реке»: 
А) К повествовательному С) К вопросительному  

 В) К восклицательному  D) К побудительному 
  
17. Отметьте, правильную форму числительного в предложении       «Занятия 

идут в -------------- больших аудиториях»: 
А) Четыре    С) Четырём  
В) Четырёх    D) Четырьмя  

 
18. Отметьте подходящее по смыслу местоимение в предложении «Я вижу ------- 

неопределённое»: 
А) Некое     С) Нечто  
В) Некто     D) Ничто  

 
19. Какое слово правильно склоняется  в дательном падеже? 

А) Подарил сестре  С) Подарил сестрой 
В) Подарил к сестру  D) Подарил к сестре 

      
20. Антоним слова «добрый» является  -  

А) Плохой  В) Грубый С) Жестокий  D) Злой  
     
21. Отметьте правильное местоимение в предложении: 
 «Кто не работает, -------- не есть».: 
 А) Тот   В) То  С) Кто    D) Что 
 
22. Отметьте  подходящее по смыслу предлог в предложении «Я  поблагодарил 

товарища ------------ помощь»: 
А) Через  В) За  С) После   D) Сквозь  

    
23. Отметьте, какой частью речи выражается подлежащее в        предложении 

«Пятнадцать – нечётное число»:  
А) Местоимением   С) Прилагательным 

           В) Существительным  D) Числительным  
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24. Отметьте, к  какому типу обстоятельственных наречий относится    наречие 

«оттого»: 
А) К наречиям времени  С) К наречиям цели 
В) К наречиям места  D) К наречиям причины  

   
25. Смотрите –  
 А) На небе   С) На небо 
 В) На неба   D) В небо 
 
26. Молоткастый –  

А) Архаизм   С) Неологизм  
В) Историзм    D) Старославянизм   

    
27. Укажите на слово женского рода: 

А) Гармонь   С) Дождь  
В) Портфель   D) Словарь 

  
28. Слова, одинаковые по звучанию, но совершенно различные по      значению 

называются: 
А) Синекдохами   С) Омонимами  
В) Метонимиями  D) Полисемиями  

 
29. В каком слове последное гласное безударное? 
 А) Куда     С) Луна   
 В) Парта     D) Туда 
 
30. На какой слог ударение падает в слове «карандаши»? 
 А) На первый слог  С) На третий слог 
 В) На второй слог  D) На четвёртый слог 
 
31. Где гласное «е» не редукцируется? 
 А) Не было   C) Не думал 
 В) Не буду   D) Не будет 
 
32. Где « г » произносится как « к »? 
 А) Могла    С) Могло  
 В) Мог     D) Могли  
 
33. Где «д» произносится как мягкое согласное? 
 А) Иду    С) Водитель 
 В) Подарить   D) Идут  
 
34. В каком словосочитании ударение падает на предлог? 
 А) От нас    С) Из Индии 
 В) На год    D) На запад 
 
35. Согласный «ф» является --------------- 
 А) Губный    С) Губнозубный  
 В) Зубный    D) Переднеязычный  
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36. Сколько слогов в слове «спрашиваю»? 
 А) 3  B) 4  С) 5  D) 6 
 
37. Какой глагол требует творительного падежа? 
 А) Стать     С) Купить  
 В) Помогать    D) Спрашивать  
 
38. Мороз и солнце – это – 

А) Побудительное предложение      
 В) Вопросительное предложение 
 С) Повествовательное  предложение 
 D) Возклицательное предложение 
                         
39. Отметьте, какое из следующих слов является вещественным    

существительным: 
А) Масло    С) Студент  
В) Учительство   D) Москва  

   
40. Отметьте разряд числительного «пять»: 
 А) Количественное  C) Дробное  
 В) Порядковое   D) Собирательное  
 
41. Какое прилагательное неправильно написано? 

А) Вкусный   С) Древный 
В) Красный    D) Интересный  

 
42. Слово  «серебро» является –  

А) Омонимия   С) Метафора  
В) Метонимия   D) Синекдоха  

 
43. Слово «революция» займствовано из – 
 А) Греческого языка  С) Нимеского языка  
 В) Английского языка  D) Франзузского языка  
 
44. Звук «Б» относится –  
 А) К щелевому   С) К смычному 
 В) К самочнопроходному D) К аффрикатам 
 
45. Отметьте, какой из следующих звуков относится к нёбному, 

щелевому, глухому твёрдому: 
А) Ш  В) Х     C) Ч   D) С  

 
46. Центр древнерусского государство был ---------------- 
 А) Москва В) Суздаль С) Смоленск  D) Киев 
 
47. Куликовская битва была против --------------- феодалов –  
 А) Полских   С) Немецких 
 В) Татаро-монгольских  D) Швецких 
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48. В каком году произошли восстание декабристов? 
 А) 1812  В) 1817  С) 1825  D) 1861 
 
49. В каком году крепостное право было отменено? 
 А) 1861  В) 1862  С) 1863  D) 1864   
 
50. Кого впервые выбрали русским царём? 
 А) Николая I   C) Иван III 
 B) Петра I   D) Романова 
 
51. Почему декабритское движение кончилось поражением? 
 А) Декабристы были далеко от народа 

В) Восстание было плохо организовано 
 С) Время восстания было неподходящим 
 D) Правительство жестоко рассправило восстание  
 
52. Движущая сила декабристского движения была ------------- 
 А) Помещики   С) Молодые дворяне 
 В) Народ    D) Крестьяне 
 
53. Как называли революционную группу в России после 
 декабристов? 
 A) Демократами   С) Социалдемократами  
 В) Разночинцами  D) Социалистами  
 
54. Когда Царь Александр Первый умер? 
 А) 1823    С) 1825 
 В) 1824    D) 1826 
 
55. Когда царский режим кончился в России? 
 А) В октябре 1905 года  С) В мае 1915 года 
 В) В октябре 1917 года  D) В феврале 1917 года 
 
56. В России “Золотая Орда” переживало упадок ------------ 

А) В конце 14-го века  С) В середине 15-го века 
В) В начале 15-го века  D) В конце 15-го века  

 
57. Советские люди разработали пятилетний план велик работ и    ----------------

горячовзялись за его выполнение: 
 А) В 1926 году   С) В 1930 году 
 В) В 1928 году   D) В 1932 году 
 
58. Кто из данных писателей писал о гражданской войне? 
 А) В. Маяковский  С) М.  Шолохов 
 В) М. Булгаков   D) М. Горький  
 
59. В каком году кончилась Сталинская эра? 
 А) 1950  B) 1952  С) 1953  D) 1954 
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60. Что появилось в Росии  а результате кризиса феодализма?  

А) Самодержавие  С) Демократизм  
В) Капитализм   D) Социализм    

 
61. Автором произведения «Капитанская дочка» является –  

А) М.Ю. Лермонтов  С) А.С. Пушкин 
В) Л. Н. Толстой   D) Достоевский 

 
62. «Отцы и дети» Тургенева является романом –  
 А) Историческим  С) Социальным 
 В) Научно-фантастическим      D) Детективным  
 
63. «Ешь ананасы, рябчиков жуй,  
 День твой последний приходит, буржуй» - эти строки  
            относятся к:  
 А) А. Блоку   С) В. Маяковскому  
 В) Д. Бедному   D) А. Вознесенскому 
 
64. Повесть «Бедная Лиза» написал: 
 А) Н.М. Карамзин  С) И. Гончаров 
 В) А. Островский  D) Ф. Достоевский  
 
65. Повесть «Бедная Лиза»  относится: 
 А) К реализму   С) К романтизму 
 В) К натурализму  D) К сентиментализму 
   
66. Одному из данных писателей помогал Сталин: 

А) Солженицын    С) Пастернак  
В) Вилдаков   D) Бунин  

 
67. Чичиков является героем произведения: 
 А) «Мёртвые души»  С) «Пиковая Дама» 
 В) «Обломов»   D) «Нос» 
 
68. Павел Корчагин является героем произведения: 

А) “Тихий Дон”   С) “Как закалялась сталь” 
В) “Разгром”   D) “Хождение по мукам” 

 
69. Проблемы  городской жизни отражёны в творчестве –  

А) Шолохова   С) Островского 
В) Пастернака   D) Распутина  

 
70. Повесть «Сорока-воровка» написал: 
 А) Н.М. Карамзин  С) А.И. Гончаров 
 В) А.И. Герцен   D) Ф. Достоевский 
 
71. А. Блок был крупным представителем: 
  А) Русского символизма С) Русского футуризма 
  В) Русского реализма  D) Русского акмеизма 
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72. Кто был первым русским писателем-революционером? 
 А) Д.И. Фонвизин  С) Г.Р. Державин 
 В) М.Ю. Лермонтов  D) А.Н. Радищев 
 
73. Представителем русского сентиментализма явился – 

А) Кантемир   С) Крылов 
В) Карамзин   D) Тредиаковский 

 
74. «Нала Дамаянти» переводил на русский язык – 
 А) Карамзин   С) Державин 
 В) Гончаров   D) Жуковский 
 
75. «Евгений Онегин» - «в высшей степени народное поизведение»  -  так 

говорил –  
А) Добролюбов    С) Писарев  
В) Белинский   D) Твардовский  

   
76. Почему Татьяна не принимает предложение Онегина в конце   романа?  

А) Она хотела быть верной своему мужу 
   В) Она уже забыла Онегина 
   С) Она не любила Онегина   
   D) Она думала, что Онегин не будет верным мужем 
  
77. То в вышем суждено совете ......  

То воля небо я твоя,  - это говорит –  
А) Няня Татьяне   С) Онегин Татьяне 
В) Татьяна Онегину  D) Мать Татьяне  

 
78. Что не является характерной чертой классицизма? 

А) Герой могли быть только люди высшего общества 
В) Наблюдали единство действия, времени, и места 
С) Обыкновенная жизнь простых людей изображалась   

  D) Действующих лиц подразделяли на положительных и   отрицательных  
   
79. В каком произведении Гоголь изображал образ маленького чевовека?  

А) “Шинель”   С) “Ревизор”  
В) “Нос”     D) “Мёртвые души” 

   
80. В стихотворение «Медный Всадник» изображается  
      памятник --------- 

А) Пушкину   С) Пётру 
В) Александру   D) Пугачёву  

    
81. Главную роль в романе «Герой нашего времени» играет ------- 

А) Бэла     С) Княжна Мэри 
В) Максим Максивыч  D) Печорин  
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82. В чём причина странного характера Печорина? 

А) Скучная работа  С) Ссылка на Кавказ 
В) Безумная светская жизнь D) Дружба с революционерами 

   
83. Главный герой романа «Отцы и дети» представляет ...  

А) Базаров   С) Аркадий 
В) Николай Петрович  D) Павел Петрович 

    
84. В каком стихотворении Некрасов рассказывает о жёнах декабристов? 

А) «Саша»   С) «Мороз красный нос» 
В) «Дедушка»   D) «Русские женщины» 

    
85. Из данных писателей кто не является сатириком?  

А) Островский   C) Гоголь 
В) Фонвизин   D) Островский  

    
86. Какому жанр «Гроза» Островского? 

А) Пьеса    С) Роман  
В) Рассказ    D) Повесть  

     
87. «Луч света в тёмном царстве» - кто написал эту статью о «Грозе»? 

А) Добролюбов   C) Писарев 
В) Чернышевский  D) Белинский  

    
88. Пелагея Ниловна является героиней романа: 
 А) «Поднятая Целина»  С) «Мать» 
 В) «Враги»   D) «Тихий Дон»   
 
89. «Преступление и наказание» Достоевского ...... роман –  
 А) Психологический   

В) Социально-психологический 
С) Социальный  
D) Фантастический  

 
90. Раскольникову даёт главное наказание – 
 А) Полиция   С) Соня 
 В) Суп    D) Дуня  
 
91. М. Горький относил ---------------- к книгам, которые «дали  
          широкую, правдивую и талантливейшую картину 
          гражданской войны»: 
 А) «Анна Каренина»  С) «Война и мир» 
           В) «Воскресение»  D) «Тихий Дон» 
 
92. Культ мечтательности является одной из основных черт: 
 А) Классицизма   С) Романтизма 
 В) Реализма    D) Критического реализма 
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93. Дмитрий Нехлюдов является героем романа: 

А) «Анна Каренина»  С) «Война и мир» 
В) «Воскресение»  D) «Преступление и наказание»  

   
94. В романе «Анна Каренина» Толстой положил ----------------  
       А) Народную мысль  С) Семейную мысль 
          В) Женский вопрос   D) Психологическую проблему 
 
95. В романе «Анна Каренина»  Анна пришла к мысли смерти, потому что .....  

А) Она не могла найти того счастья, которого она искала 
В) Она боялась общественного мнения 
С) Муж не дал ей развода 
D) Вронский не любил её  

   
96. Аксинья является героиней романа: 
  А) «Анна Каренина»  С) «Война и мир» 
         В) «Поднятая Целина»  D) «Тихий Дон»  
 
97. Григорий Мелехов является героем романа: 

А) «Анна Каренина»  С) «Война и мир» 
В) «Воскресение»  D) «Тихий Дон»  

  
98 --------------- солдатская поэма Твардовского, созданна на фронтах  
 Великой Отчественной войны в 1942-1945 годах: 
 А) «За далью-даль»  С) «Страна муравия» 
 В) «Василий Теркин»  D) «Дом у дороги»  
 
99. Акмеизм занимает значительное место в русской поэзии: 

А) Начала ХХ века  С) Начала ХIХ века 
В) Конца ХIХ века  D) Конца ХХ века 

 
100. Автором «Бесы» является -  
 А) А. Пушкин   С) И. Гончаров 
 В) Ф. Достоевский  D) Н. Гоголь  
  
101. Автором «Поэма без героя» является -  
 А) А. Пушкин   С) А.А. Ахматова 
 В) В. Маяковский    D) А. Блок  
 
102. Автором «Печальный детектив» является .. 
 А) Распутин   С) М. Шолохов 

В) В.П. Астафьев   D) Чехов 
 
103. Автором «Антоновские яблоки» является .. 
 А) Распутин   С) М. Шолохов 

В) В.П. Астафьев   D) Бунин 
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104. Автором «Интеллигенция и революция» является .. 

А) А. Блок   С) А.А. Ахматова 
 В) Маяковский     D) А. Пушкин  
 
105. Автором «Дело Артамоновых» является -  
 А) Л.Н. Толстой   С) М. Горький 
 В) Ф. Достоевский  D) Н. Гоголь  
 
106. Автором «Тарас Бульва» является -  
 А) Л.Н. Толстой   С) Ф. Достоевский 
 В) Н. Гоголь   D) М. Горький  
 
107. «О мой милый прекрасный сад! .... Моя жизнь, 
           моя молодость    ...» 
 Прожай!  Кто говорит так? 
 А) Гаев    С) Раневская 
 В) Лопахин   D) Аня  
 
108. Автором «Униженные и оскорблённые» является -  
 А) Л.Н. Толстой   С) Ф. Достоевский 
 В) Н. Гоголь   D) М. Горький  
 
109. «Обломов не тупая, апатическая фигура, без стремлений и 

чувств, а человек, тоже что-то ишущий в своей жизни, о   чём-то  думающий» 
- писал – 

 А) Белинский   С) М. Горький 
 В) Писарев   D) Добролюбов  
 
110. Разоблачение рабской психологии нашло отражение 
          в творчестве: 
 А) Ф. Достоевского  С) Л. Толстого  
 В) М. Горького   D) А. Чехова  
 
111. Сторонником  теории нигилизма является герой произведения: 
 А) «Ионыч»    
 В) «Преступление и наказание» 

С) «Рудин» 
 D) «Отцы и дети» 
 
112. Роман «Мать» считается первым произведением ....... 
 А) Реализма       

В) Социалистического реализма  
            С) Романтизма 

D) критического реализма  
    
113. Автором «Как закалялась сталь» является -  
 А) О.Н. Островский  С) А.Н. Островский  
 В) Н. Гоголь   D) М. Горький   
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114. Автором «Гроза» является -  
 А) О.Н. Островский  С) А.Н. Островский  

В) Н. Гоголь   D) М. Горький  
 
115. Поэзия – 

Спите, любимые братья,  
Снова родная земля 
Неколебимые рати 
Движет под стены Кремля 

  
А) Из поэмы «Чёрный Человек»   

  B) Из стихотворения Есенина  
           С) Из поэмы «Хорошо»              

D) Из стихотворения «Разговор с   Фининспектором» 
 
116. «Это – Октябрьская революция отлитая в бронзу» - о каком       произведени 

Маяковского так можно говорить –  
  А) «Левый марш»  С) «Владимир Ильич Ленин» 
  В) «Во весь голос»  D) «Хорошо» 
 
117. Кто написал стихотворение «Двенадцать»? 

А) Маяковский   С) Блок 
  В) Симонов   D) Вознесенский 
   
118. Кто написал роман «Мастер и Маргарита»?  
  А) Булгаков   С) Бунин 
  В) Пастернак   D) Горький 
 
119. Муза Некрасова является -  
         А) Крестяной   С) Дворяной  
  В) Работницей   D) Декабристкой  
 
120. Кто является автором «Мороз, Красный нос»? 

А) Пастернак       С) А.А. Фет 
          В) Н. Некрасов   D) В. Маяковский  
 
 
 
 

…………………. 
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